

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 28.

bb 1. franciaországi vendégszereplésre készül az egyetemi szinpad universitas együttese

áe/tné/s fm cz

1965. március 28.

a budapesti egyetemi szinpad universitas együttese rövidesen franciaországi vendégszereplésre indul. nancyban résztvesznek az egyetemi színházak világfesztiválján, ahol a nemzetközi zsűri előtt csokonai vitéz mihály „ az özvegy karnyóné „ című komédiájának előadásával képviselik a magyar diákszinjátást. a fesztivál után párizsban is vendégszerepelnek. ezt követően a magyarok világszövetségének meghívására bécsbe utaznak, ahol viszonzózzák a wiener studententheater budapesti vendégszereplését. külföldi utjuk előtt budapesten is bemutatják a nemzetközi diákfesztiválon előadásra kerülő versenydarabjukat./mti /

-. -

bb 2. eredeti formájában építik fel arany jános geszti nádtetős házikóját

vid/tné/s fm

1965. március 28.

mint ismeretes, arany jános geszten, a tiszta grófok birtokán házitanitóskodott. a grófi csemeték tanítója azonban nem a kastélyban lakott, hanem számára a park egy félreeső zugában nádtetős házikót építettek. a hófehérre meszelt, parányi kis házra még ma is jól emlékeznek a gesztiak, ezenkívül fénykép is szemlélteti: milyen volt a költő átmeneti otthona. a háborús években elpusztított kis házat a geszti tanács újból felépítteti. eredeti formájában áll hamarosan amellet az emlékmű mellett, amelyet két évvel ezelőtt az egykori grófi parkban arany jános tiszteletére állíttatott a gyulai erkel ferenc muzeum./mti /

-. -

10.00/s

- 1 -

bb 3. 340 vagon fagyaltot hoz forgalomba az idén a fővárosi vendéglátóipar

kf/s vg

1965. március 28.

a tavasz legelején vagyunk, de máris 70 eszpresszóban, cukrászdában mérik a fagyaltot. elsősorban a kevésbé hideg lágyfagyaltnak van nagy sikere, egy-egy melegebb napon már 30 000 - 35 000 adag is elkel a fővárosban.

a budapesti vendéglátóipari tröszt tájékoztatása szerint április végén, májusban 50 lágyfagyalt gép áll munkába s a fővárosban összesen 400 cukrászda, eszpresszó és fagyaltbolt kínálja majd a hűtő édességet. a tröszt az idén újabb 36 lágyfagyalt gépet rendelt, s ezeket remélhetőleg még a szezonban üzembe tudják állítani. a hagyományos fagyalt mennyiségét jelentősen növelik, a tavalyi 300 vagonnal szemben az 1965-ös szezonban 340 vagon fagyaltot - 68 millió forint-os adag ra valót - hoznak forgalomba. ezenkívül 10 fővárosi cukrászdában árusítanak jégkrém tortát, s fővárosszerte mozgó pultokon kínálják majd a vendéglátóipari vállalatok a poharas jégkrémet. /mti /

-.-

bb 4. megoldják mátraháza ivóvizellátását

sb/lk/s ki cz

1965. március 28.

mátraháza üdülőtelepének vizellátása nyáron rendkívül sok gondot okoz. a vízügyi szakemberek hiába kutattak a környéken viz után. több évig tartó vizsgálattal arra a sajnálatos megállapításra jutottak, hogy a mátra hegység forrásaiból nem nyerhetnek elegendő vizet. javaslataik szerint csak akkor lehet megnyugtató módon rendezni a vizellátási problémát, ha a téli csapadék visszatartására és hasznosítására felépül a csórréti víztároló tó. ez viszont nemcsak költséges, hanem sokáig elhúzódó munka. ezért más módon juttatnak vizet mátraházára. a vízügyi tervező irodában készített terv szerint átmeneti megoldásként a völgyből, a nagypatakából szivattyúzzák ki a vizet, naponta 200 köbméternyit. természetesen megsűrítik, majd klórozzák és tiszta medencében tárolják. innen nyomják fel a vizet, újabb szivattyúkkal mátraházára, ahol ismét medencében tárolják és új csőhálózatton, gravitációs uton továbbítják az üdülőkhöz. a vezeték és a medencéket úgy tervezték meg, hogy később a csórréti tároló felépítése után is használhassák. az átmeneti vizellátási program megvalósítását az idén megkezdik a vízügyi építő vállalat dolgozói, s előreláthatóan már a jövő évben átadják ezt a 7,5 millió forintos beruházást. /mti /

-.-

10.05/s

- 2 -

bb 5. megszeplül a szombathelyi püspökvár

vid/lk/s ki cz

1965. március 28.

tatarozzák a szombathelyi püspökvárat. a copf stílusú épületet 1779-83-ban szily jános, szombathely akkori püspöke építtette hefele menyhért, a neves osztrák származású építész tervei szerint. az épület két oldalfalát már tavaly felújították, a harmadikat, valamint a főhomlokzatot az idén állítják helyre. felújítják, megtisztítják az épület timpanonjának szobrait, díszeit is. a várral együtt megszeplítik, rendezik a hozzá tartozó ugynevezett bazársort is. /mti /

-.-

bb 6. virágzik a mandula

vidk/tr/s la

1965. március 28.

a hivatalos évszakforduló után tavaszias képet öltött a balaton partja. a hegyoldalak déli lejtőin, az utak mentén és a köves tóparti kopárosokon kipattant a bimbó mintegy negyedmillió mandulafán. a dus virágzás mindenütt gazdag termést ígér.

a balatonfelvidék tisztásain kinyíltak a mediterrán éghajlatu vidék tavaszi virágai. világoskék leánykőkörcsin, mélykék színű fekete kökörcsin és szártalan kankalin színezi a vidéket. megélnékült a vizivilág is, most tartják nászukat a tőkés récék, sőt a sekély nádasokban már a költés is megkezdődött. /mti /

-.-

bb 7. óvónőképzősök kollégiuma szarvas első toronyházában

vid/tné/s fm

1965. március 28.

szarvason emeletes irodaház építését tervezik s megkezdték a község első toronyházának építését is. a több mint öt millió forintos beruházással épülő toronyház az óvónőképző intézet kollégiuma lesz, ahol többek között szállást, korszerű üzemi konyhát, étkezdét, klubhelyiséget rendeznek be a diákoknak. /mti /

-.-

10.15/s

- 3 -

bb 8. tranzistoros orgona készült kecskeméten

vid/lk/s cz

1965. március 28.

kecskeméten, a bács-kiskun megyei finommechanikai vállalatnál a csernofon után -amelynek már felkészültek a sorozatgyártására - újabb hangszer mintapéldánya készült el. a kisméretű, mindössze 20 kiló súlyú tranzistoros orgona sípok helyett tranzistoros oscillátorral kelt hangot, öt oktávós, különféle hangszerek és hangszínek utánzására alkalmas. az új hangszert bemutatják majd a kereskedelemnek, s amennyiben megfelelő, felkészülnek sorozatgyártására./mti /

-. -

bb 9. elkészült a szentendrei szigetcsucs fejlesztési terve - camping, szálloda, étterem, strand, autóparkoló épül

vid/gö/s ki cz

1965. március 28.

a szentendrei sziget északi csúcsa már eddig is kedvelt táborozó helye volt az evezősöknek. a gyönyörű fekvésű helyet a nyári hónapokban többezren keresték fel s közülük sokan több napot töltöttek el sátrakban. a táborozók azonban csak a nomádok módjára élhettek, mert a közelben még élelmiszerbolt sincs.

néhány év múlva ezen a helyen már kulturált környezetben táborozhatnak az evezősök és a kirándulók. elkészült ugyanis a szigetcsucs fejlesztési terve, amely szerint ezer személyes, zuhanyzóval, főzőhelyiségekkel, étkezővel ellátott, camping épül. azok számára, akik nem akarnak a campingben lakni, szabad táborozóhelyet jelölnek ki. ezenkívül korszerű, 300 ágyas szállodát, éttermet, strandot és üzlethelyiségeket építenek. külön park létesül a gyermekek és a sportolók számára. a közeli kisoroszi község mellett autóparkoló létesül, a dombon pedig, a római őrtorony romja mellett, a környezethez illő eszpresszó nyílik. a tervben szerepel még a szigetcsucs parkosítása, sétányok létesítése, valamint vízvezeték és csatornahálózat megépítése is./mti /

-. -

10.16/s

- 4 -

bb 10. készülnek a nyári idegenforgalomra a középtisza vidékén

vid/lk/s ki cz

1965. március 28.

szolnok megyében megkezdődött az idegenforgalmi központok fejlesztése, illetve felkészítése a nyári hónapokra. a szolnoki tiszaparti campingben újabb husz faházat állítanak fel. a camping nyújt majd otthont a júniusi horgászverseny osztrák, jugoszláv és magyar résztvevőinek. ugyancsak itt rendezik meg a nyolcnapos nemzetközi eszperantó találkozót, amelyre eddig nyolc ország eszperantistái jelentették be részvételüket. a szenttamási almásy-kastélyt és a hozzá tartozó telivértenyészetet, elsősorban a lovaglás kedvelői keresik majd fel. a nyugatnémet és olasz ifjúsági lovasklubok turnusonként küldik el ide a sportolókat. az októberi nemzetközi vadászat résztvevőinek is szenttamás lesz a központja. az idegenforgalmi hivatal gondozásában májusra megjelenik a szolnok megyét ismerető 32 oldalas, hatnyelvű prospektus./mti /

-. -

bb 11. „kaptárváros” épül fehérvárcsurgón

vid/ká/tr/s cz

1965. március 28.

a kitűnő természeti adottságokkal, - akácossal, gyümölcsösökkel, és erdőkkel - rendelkező fehérvárcsurgón korszerű „kaptárvárost” épít fel a fejér megyei meszőv, ahol 150 méhcsaládot helyeznek majd el. a méheket még az akácvirágzás előtt „beköltöztetik” a kaptárakba. az új nagyüzemi méhes kis „dolgozóit” őszig előreláthatóan 10 és félezer kilogramm mézet gyűjtenek be./mti /

-. -

bb 13. új magyar dráma bemutatója győrről

vid/j/s fm cz

1965. március 28.

új magyar dráma bemutatójával köszönti a felszabadulás 20. évfordulóját a győri kislelő színház. április 3-án tűzik műsorra gerencsér miklósnak a felszabadulás jubileumára írt, „134. nap” című drámáját. a darabot - amelynek cselekménye a felszabadulás napjaiban játszódik - solthy bertalan, a kislelő színház kossuth-díjas művésze rendezi./mti /

-. -

10.42/s

- 5 -

bb 12. különleges jelmezes ládák tengerentúli utazáshoz

vid/lk/s k1 cz

1965. március 28.

nagy kelléktárának szállításában sietett a magyar állami népi együttes segítségére a hungária ktsz tatabányai telepe és a budapesti xiii. kerületi lakáskarbantartó ktsz. tervén felül vállalkoztak arra, hogy különleges műanyagládákat készítsenek jelmezek szállításához. a hajóbőröndhöz hasonló, üveg-szövettel erősített poliészter ládák lényegesen könnyebbek, mint az eddig használt furnirládák és sokkal több jelmez fér el bennük. míg korábban az együttes külföldi utjain egy műsor esetén is nyolcvan láda telt meg jelmezekkel, most három műsorhoz való jelmezt helyezhetnek el negyven ládában. az így csökkent súly lehetővé teszi, hogy tengerentúli utakra mehessenek repülőgéppel. a műanyag ládák élettartama nyolc- tizszer hosszabb, mint a furnirládáké./mti /

--

bb 14. osztrák, jugoszláv és lengyel autósokat várnak kőszegre a husvéti nemzetközi autós találkozóra

vid/lk/s k1 cz

1965. március 28.

az ország legkisebb városában, kőszegen, folynak az előkészületek a husvéti nemzetközi autós találkozóra. a rendező - bizottsághoz csaknem 400 hazai, valamint osztrák, jugoszláv és lengyel autós jelentette be részvételét. a nagyszámu, mintegy 600 vendég és a gépjárművek elhelyezéséről a vas megyei autókлуб gondoskodik.

a program szerint április 17-én, szombaton nemzetközi autós találkozó, ismerkedési est lesz a jurisics várban. husvét vasárnap autós, ügyességi versenyre kerül sor a vár mögötti téren. utána városnézésen, hegyi kiránduláson vesznek részt a vendégek, akiket este szórakoztató műsorral köszöntenek. husvét hétfőn szombathellyel, jákkal ismerkednek meg a hazai és külföldi autósok./mti /

11.24/s

--

- 6 -

bb 15. ezer tő nemesrózsát ültetnek a szovjet hősök gyulai temetőjébe

vid/ká/tr/s la

1965. március 28.

a felszabadulási évforduló közeledtével gyulán rózsakertté varázsolják a szovjet hősök temetőjét. a kertészeti vállalat dolgozói vetik a pázsitmagot, készítik a virágágyakat, ültetik a rózsatöveket. összesen ezer tő nemesrózsát ültetnek el a temetőben, ahol kora tavasztól késő őszig a hófehér, rózsaszínű, tűzpiros, bordó, sárga és más színárnyalatú virágok sokasága nyílik majd./mti /

--

bb 16., diplomás., szerelők tartanak készenléti szolgálatot a balatoni autósoknak április 5-től a tétii gépjárműjavító ktsz-ben

vid/lk/s k1 cz

1965. március 28.

tizenégy év alatt északnyugat-dunántul egyik legnagyobb gépjárműjavító üzemévé fejlődött a tétii gépjárműjavító ktsz. a balatoni út mellett levő autójavítóban kezdetben mindössze öt kisiparos dolgozott, jelenleg pedig már hatvanöt a foglalkoztatott dolgozók száma. az üzem előtt húzódó 83. számú útvonalon közlekednek a balatonhoz nemcsak győr, sopron, mosonmagyaróvár térségéből, hanem ezen az úton haladnak az ausztriából és cseh-szlovákiából érkező turisták is.

a tétii ktsz április 5-től két műszakra tér át, s ettől az időponttól kezdve a kora reggeli óráktól este 10 óráig tartanak készenléti szolgálatot az autósok részére. az autójavító szerelői már két ízben voltak a robur, warszawa, trabant, wartburg és skoda autókat készítő üzemeknél kéthetes képzésen, s az ott végzett munkájukról, diplomát, kaptak./mti /

--

11.30/s

- 7 -

bb 17. időjárásjelentés

tr-lm bs

1965. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 28-án, vasárnap délben:

napos idő

a bretagne félszigettől közép-európán keresztül a volga felső folyásáig magasnyomású gerinc alakult ki. határterületén általában, így a kárpát-medencében is kevés a felhő, csendes, helyenként párák, ködös az időjárás. a gerinctől északra skandináviát és a szovjetunió európai területének északi részét hideg sarkvidéki levegő árasztotta el, erős helyenként mínusz 15, mínusz 20 fokos éjszakai fagyokat, havazásokat, hózáporokat okozva. ezzel szemben a földközi tenger medencéjének keleti része és a fekete tenger térsége fölé meleg, paradus levegő áramlik, hatására enyhe, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. hazánk felett tegnap felhőátvonulások voltak. székesfehérvár környékének kivételével szeszélyes területi eloszlásban 1-8 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, néhány helyen záporos, sőt gödöllőről és borsodnádásdról jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak nagykátán és cegléden ért el számottevő mennyiséget, 6, illetve 7 millimétert. a hőmérséklet napközben 8-14 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában 0, plusz 5, az északi határvidéken helyenként 0, mínusz 2 fokig süllyedt. ma délelőtt a délnyugati megyékben felhős, az ország többi részén derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor már az ország nagy részén meghaladta a 10 fokot.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 8.4 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintere átszámitott légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás holnap estig: kisebb felhőátvonulások, többórás napsütéssel. az északi megyékben átfutó esők lehetségesek. ma mérsékelt északi-északkeleti, holnap gyenge, változó irányú szél. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 605 cm/mti/

13.45/s

- 8 -

bb 18. hazaérkezett az állami budapest táncgyűttes

de/tr/s bs

1965. március 28.

hathetes nagyszerű vendégszereplés után szombaton későn este hazaérkezett délkelet-ázsiai turnéjáról az állami budapest táncgyűttes. a művészeket a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének munkatársai fogadták. megjelent üdvözlésükre sarino mangunpranoto, indonézia budapesti nagykövete és a követség több munkatársa.

magyar aladárné, az együttes igazgatója elmondotta az mti munkatársának, hogy Indiában és Indonéziában több mint 35.000 kilométer utat tettek meg és 22 előadást tartottak. a magyar folklór java terméséből összeállított műsorban jellegzetes dalokat, táncokat mutattak be. - bár a keleti népek vendégszeretete közzismert, mégis meglepő volt az a rendkívüli szívéllyesség és a barátság, amellyel szereplésünket fogadták az indiai és az indonéziai emberek - mondotta magyar aladárné.

számos élmény között is nevezetes az a diszeloadás, amelyet djakartában tartottunk, s ahol szereplésünkhöz sukarno elnök is gratulált. az észak-szumatrai medanban 7000 főnyi közönség előtt tartottunk sikeres előadást. itt észak-szumatra kormányzója fogadást adott az együttes tiszteletére. bandungban több mint háromezer főnyi közönség előtt szerepeltünk a sportstadionban.

utunk során találkoztunk számos művésszel, illetve művészegyüttessel, s így alkalmunk volt a tapasztalatcserére is./mti/

-. -

bb 19. megkoszorúzták steinmetz kapitány emlékművét

sb/tr/s bs

1965. március 28.

az ország felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére vasárnap megkoszorúzták steinmetz kapitány emlékművét az 1-es autóközlekedési vállalat 4-es üzemegységének szocialista címért küzdő gépkocsivezető brigádja, amelynek névadója a magyar származású hős, szovjet parlamenti. az ünnepségen megjelent d. a. raimbekov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének másodtitkára és az ideiglenesen magyarországon tartózkodó szovjet katonák küldöttsége. az emlékművön a nemzetközi gépkocsijáratokon szolgálatot teljesítő steinmetz brigád nevében harmat ernő, a csoport vezetője helyezte el a kegyelet virágait. az ünnepi tiszteletadásra elkísérték a brigád tagjait az üzemegység és a vállalat párt- és szakszervezeti, gazdasági vezetői és a munka-brigádok küldöttségei is. a steinmetz-brigád az ünnepségen bejelentette: nemcsak dokumentumokat gyűjt névadójáról, hanem elhatározta, hogy felveszi a kapcsolatot a hős szovjet kapitány hozzátartozóival./mti/

14.30/s

- 9 -

bb 17. időjárásjelentés

tr-lm bs

1965. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 28-án, vasárnap délben:

napos idő

a bretagne félszigettől közép-európán keresztül a volga felső folyásáig magasnyomású gerinc alakult ki. határterületén általában, így a kárpát-medencében is kevés a felhő, csendes, helyenként párás, ködös az időjárás. a gerinctől északra skandináviát és a szovjetunió európai területének északi részét hideg sarkvidéki levegő árasztotta el, erős helyenként mínusz 15, mínusz 20 fokos éjszakai fagyokat, havazásokat, hózáporokat okozva. ezzel szemben a földközi tenger medencéjének keleti része és a fekete tenger térsége fölé meleg, paradus levegő áramlik, hatására enyhe, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. hazánk felett tegnap felhőátvonulások voltak. székesfehérvár környékének kivételével szeszélyes területi eloszlásban 1-8 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső, néhány helyen záporos, sőt gödöllőről és borsodnádasd-ról jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak nagykátán és cegléden ért el számottevő mennyiséget, 6, illetve 7 millimétert. a hőmérséklet napközben 8-14 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában 0, plusz 5, az északi határvidéken helyenként 0, mínusz 2 fokig süllyedt. ma délelőtt a délnyugati megyékben felhős, az ország többi részén derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor már az ország nagy részén meghaladta a 10 fokot.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 8.4 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintere átszámitott légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás holnap estig: kisebb felhőátvonulások, többórás napsütéssel. az északi megyékben átfutó esők lehetségesek. ma mérsékelt északi-északkeleti, holnap gyenge, változó irányú szél. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 605 cm/mti/

13.45/s

- 8 -

bb 18. hazaérkezett az állami budapest táncgyűttes

de/tr/s bs

1965. március 28.

hathetes nagysikerű vendégszereplés után szombaton későn este hazaérkezett délkelet-ázsiai turnéjáról az állami budapest táncgyűttes. a művészeket a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének munkatársai fogadták. megjelent üdvözlésükre sarino mangunpranoto, indonézia budapesti nagykövete és a követség több munkatársa.

magyar eladárné, az együttes igazgatója elmondotta az mti munkatársának, hogy Indiában és Indonéziában több mint 35.000 kilométer utat tettek meg és 22 előadást tartottak. a magyar folklór java terméséből összeállított műsorban jellegzetes dalokat, táncokat mutattak be. - bár a keleti népek vendégszeretete közismert, mégis meglepő volt az a rendkívüli szívélyesség és a barátság, amellyel szereplésünket fogadták az indiai és az indonéziai emberek - mondotta magyar eladárné.

számos élmény között is nevezetes az a diszeloadás, amelyet djakartában tartottunk, s ahol szereplésünkhöz sukarno elnök is gratulált. az észak-szumatrai medanban 7000 főnyi közönség előtt tartottunk sikeres előadást. itt észak-szumatra kormányzója fogadást adott az együttes tiszteletére. bandungban több mint háromezer főnyi közönség előtt szerepeltünk a sportstadionban.

utunk során találkoztunk számos művésszel, illetve művészegyüttessel, s így alkalmunk volt a tapasztalatcserére is./mti /

--

bb 19. megkoszorúzták steinmetz kapitány emlékművét

sb/tr/s bs

1965. március 28.

az ország felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére vasárnap megkoszorúzták steinmetz kapitány emlékművét az 1-es autóközlekedési vállalat 4-es üzemegeységének szocialista címért küzdő gépkocsivezető brigádja, amelynek névadója a magyar származású hős, szovjet parlamenti. az ünnepségen megjelent n. a. raimbakov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének másodtitkára és az ideiglenesen magyarországon tartózkodó szovjet katonák küldöttsége. az emlékművön a nemzetközi gépkocsijáratokon szolgálatot teljesítő steinmetz brigád nevében harmat ernő, a csoport vezetője helyezte el a kegyelet virágait. az ünnepi tiszteletadásra elkísérték a brigád tagjait az üzemegeység és a vállalat párt- és szakszervezeti, gazdasági vezetői és a munka-brigádok küldöttségei is. a steinmetz-brigád az ünnepségen bejelentette: nemcsak dokumentumokat gyűjt névadójáról, hanem elhatározta, hogy felveszi a kapcsolatot a hős szovjet kapitány hozzátartozóival./mti /

14.30/s

- 9 -

bb 20. megjutalmazták a szakma kiváló tanulója országos verseny budapesti győzteseit

sb/tr/s bs 1965. március 28.

a vasas szakszervezet székházának dísztermében vasárnap került sor a szakma kiváló tanulója címért vívott verseny budapesti és részben országos eredményeinek ünnepélyes kihirdetésére. az ünnepségen jelen volt kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, nagy józsefné könnyűipari miniszter, méhes lajos, a kisz központi bizottság első titkára, valamint az okisz, a kiosz, továbbá a vasas és az építő szakszervezet több vezetője.

kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának nevében köszöntötte a szakmák legjobb tanulóit és szakoktatóit, majd mekis józsef, a munkaügyi miniszter első helyettese osztotta ki a jutalmakat. a munkaügyi minisztérium budapesti ipari tanuló intézeteiből 15 szakma, a könnyűipari és az élelmiszerügyi minisztérium területeiről 5, illetve három szakma első három helyezette vette át a kiváló szakmunkásbizonyítványt, a díszoklevelet és az emléklakettet. ezenkívül a győztesek kéthetes külföldi üdülésre beutalót, a helyezettek ajándéktárgyakat, s a tanulók szakoktatói pedig pénzjutalmat kaptak. összesen 130 tanulót és szakoktatót jutalmaztak./mti /

--

bb 21. textiles kulturális napokat rendeztek győrött

vid/tr/s bs 1965. március 28.

textiles kulturális napokat rendezett szombaton és vasárnap győrött a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége és a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa. szombaton este díszünnepséget tartottak győrött, amelyen tóth anna, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtitkára mondott beszédet. az ünnepségen az ország legjobb textiles művészeti csoportjai mutatták be műsorukat. fellépett a műsorban az országos textiles szavalóverseny első három helyezette is. vasárnap az ország minden részéből győrbe érkezett 16 textiles kulturális csoport mutatta be műsorát./mti /

--

14.55/s

- 10 -

bb 22. felszabadulási emlékkiállítás nyílt győrött

vid/tr/s bs 1965. március 28.

vasárnap felszabadulási emlékkiállítás nyílt győrött a xantus jános muzeum képtárában. a kiállítást a megyei muzeumi szervezet, a győri állami levéltár és a magyar történelmi társulat nyugat-dunántuli csoportja rendezte. a korabeli fényképek, régi dokumentumok az elnyomatás éveinek és a felszabadulásnak történelmi eseményeit elevenítik fel./mti /

--

bb 23. megfürdött az erzsébet-hid

sb/tr/s bs 1965. március 28.

vasárnap reggelre „megmosdott”, az erzsébet-hid. a köztisztasági hivatal dolgozóinak közreműködésével megszabadult attól a több milliméter vastag sárrétegtől, amelyet télen a gépkocsik kerekei vertek fel a behomokozott, latyakos uttestről a járda menti acélszerkezetekre. a köztisztasági hivatal nyolc skoda locsolókocsival és sárkefékkel ellátott mosdatóbrigádot szervezett. nem hidegvizet dolgoztak, hanem a széchenyi fürdő 46 fokos termálvizével mosták a sárát. a locsolókocsik ezáltal nem szórófejekből fröcskölték a vizet. a kocsik 7.000 literes tartályának csapjára tűzoltófecskenőket szereltek fel és 4-5 atmoszfera nyomással kilövelt vizsugárral „ágyúzták”, széjjel a kemény lemezé száradt homokréteget. a rejtettebb sarkokból pedig a hosszunyelű kefével távolították el a sárát.

a budapestiek nem sokat láthattak az eseményből, mert erzsébet a közúti és gyalogos forgalom legnéptelenebb időszakában, szombatra virradó éjjel és vasárnap hajnalban fürdött. először a nagy kapuzatok lábaitát és a kábelbujtatókat, majd a több mint 60 kandelláber oszlopot tisztították meg. a vasárnapi kirándulókat és sétálókat reggel fél hétkor már tisztán várta a hid. az ezüstös színezésű hidszerkezetet nemcsak a sár szennyezte, hanem a város füstös levegőjéből lecsapódó korom is bevonta. ennek a rétegnek az eltávolítása azonban jóval nehezebb és kétséges, megérintné-e a nagy fáradtságot. ezért részletesebb vizsgálatok és gondos mérlegelés alapján a héten döntenek az illetékesek, lesz-e folytatása a mosdatásnak./mti /

--

15.00/s

- 11 -

bb 24. tengerentúli magyarok érkeztek a felszabadulási ünnepekre

fe/sk/s bs

1965. március 28.

mexikóban, az egyesült államokban és kanadában élő magyarok egy csoportja érkezett budapestre. honfitársaink részt vesznek hazánk felszabadulása 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. a vendégek között van : dr. rácz lászló és felesége ráczné 1919-ben a tanácsköztársaság bukása után emigráltak bécsbe, s onnan mexikóba. a tengerentúlról l.a. gross, református pap, kovács ernő, nyugdíjas, alex rosner, az amerikai magyar szó és r.a. schaeffer, a kanadai magyar munkás című lap munkatársa, valamint joseph kovács, egy kanadai csőgyár munkása érkezett az ó-hazába.

honfitársainkat a ferihegyi repülőtéren a magyarok világszövetségének vezetői fogadták./mti /

--

bb 25. felszabadulási emléktúra a bakonyban

vid/tr/s bs

1965. március 28.

a természetbarát szövetség vasárnap rendezte meg a hagyományos felszabadulási emléktúráját a bakonyban. a győri, a mosonmagyaróvári és a soproni természetbarátok szombatról vasárnapra virradó éjjel tartották meg a csapat turaversenyt, amelyen több mint 100 természetjáró vett részt. vasárnap délelőtt a porva-csesznekén több mint 500 turista adott találkozót egymásnak, s megkoszorúzták a felszabadulás tiszteletére emelt hősi emlékművet. résztvettek az ünnepségen azok a győri veteránok is, akik egykor a bakony rengetegében tartották illegális találkozóikat. a veteránok a gézaházai turistaházban ebéden vettek részt, majd felelevenítették az egykori találkozókat, régi harcok emlékét./mti /

--

15.45 pe

- 12 -

bb 26. több mint 1.500 fiatal kísérte győr megyében a felszabadulási hálastafétát

vid/tr/s bs

1965. március 28.

győr felszabadulásának 20. évfordulóján, március 28-án érkezett a városba a felszabadulási hála-staféta, amely hegyeshalomról és sopronból indulva érintette a megye nagyobb községeit is. 1.500 fiatal kísérte motorkerékpáron, kerékpáron a futókat. a stafétabotokra mindenütt felkötötték szalagjaikat a helyi kisz és uttörőszervezetek. a staféta vasárnap délután folytatta útját budapest felé. a győr megyei lakók gőnyün adták át a feldiszitett stafétabotokat a komárom megyei fiataloknak. /mti /

--

bb 27. megyei fodrászverseny kaposvárott

vid/tr/s bs

1965. március 28.

vasárnap rendezték meg kaposvárott a hagyományos megyei fodrászversenyt. a fegyveres erők klubjának színháztermében nagy érdeklődéssel kísérték a modern tavaszi frizurák ,,várászlóit,, a több mint ötven férfi és hölgyfodrász munkáját. a legszebb frizurák készítői értékes jutalmakat kaptak és egyben jogot szereztek az országos versenyen való részvételre. /mti /

--

bb 29. cegléden megnyílt tóth istván fotóművész kiállítása

vid/gö/s tr bs

1965. március 28.

a ceglédi kossuth muzeumban vasárnap megnyílt tóth istván fotóművész gyűjteményes kiállítása. a számos külföldi kiállításon díjat nyert művész most alkotásai közül száz művet, portrékat, tájképeket mutat be a közönségnek./mti /

--

15.48 pe

- 13 -

bb 28. tetőzött a duna a felső szakaszon

sb/tr/s bs

1965. március 28.

az áradó duna az utóbbi egy nap alatt újabb tíz centiméterrel emelkedett budapestnél. a szentendrei sziget környékén már a töltések lábát mossa a víz. ezért a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság elrendelte az elsőfoku árvízvédelmi készültséget, a szentendrei sziget nagy és kisdunai oldalán, valamint a szentendre és pilismarót, továbbá a sződ és felsőgöd közötti szakaszon. a főváros területén a délbudai oldalon, azaz a lágymányosi parton tartanak elsőfoku készültséget és a magas víz miatt a folyóba torkolló csatornák szennyvizét szivattyúkkal emelik át a dunába.

az áradás azonban nem lesz akkora, mint amekkorára az első jelekből következtetni lehetett. a szombati adatok alapján arra számítottak a vízügyi szakemberek, hogy szerdára meghaladja a víz a 650 centimétert. a legfrissebb jelentések szerint viszont kedvezően alakult a helyzet a felső-dunán. vasárnapra néhány osztrák városnál már 6-9 centiméterrel apadt a víz, rajkánál és dunaremeténél, tehát a felsőmagyarországi szakaszon pedig tetőzött az árhullám. a lelassult és kissé ellasszódott árhullám tetőzése így budapestnél egy nappal későbbre, csütörtökre várható. előreláthatóan - a víz szintje nem haladja meg majd a 650 centimétert, legfeljebb a 640 centiméteres szintet éri el. az alsó rakpart nagyrésze tehát szárazon marad, csupán a margit-híd budai részénél, esetleg a vigadó téri kikötő környékén lép ki a víz a mederből./mti /

--

bb 30. pest megyei középiskolások vetélkedője vácrott

vid/gö/tr/s bs

1965. március 28.

vasárnap vácrott döntötték el, hogy a pest megyei középiskolások közül kik vesznek részt a gyulán megrendezésre kerülő erkel diákünnepségeken. a madách imre művelődési házban többszáz diák versengett a megye legjobb középiskolás szavalója, énekese és hangszeres szőlőlistája, valamint népi tánccsoportja címért. az első helyezettek képviselik majd pest megyét az erkel diákünnepségeken./mti /

--

16.00/s

- 14 -

bb 31. ünnepélyes ülést tartott a tit vas megyei elnöksége

vid/tr/s bs

1965. március 28.

husz évvel ezelőtt, szabadult fel szombathely. az évforduló alkalmából vasárnap ünnepélyes ülést tartott szombathelyen a tit vas megyei elnöksége. az ülésen „ezért dolgoztunk„ címmel kerekasztal konferenciát tartottak, ahol az elmúlt két évtized eredményeit, eseményeit értékelték./mti /

--

bb 32. kulturális bemutatók veszprém megyében

vid/tr/s bs

1965. március 28.

veszprém megyében vasárnap a felszabadulási kulturális seregszemle programjának megfelelően több helyen tartottak bemutatót. veszprémben, a petőfi színházban a keszthelyi helikon ünnepségekre tovább jutott együttesek és egyéni nevezők tartottak bemutatót. ebben a műsorban felléptek a megyei „ki mit tud„ döntő győztesei is.

a devecseri járási művelődési házban felszabadulási ünnepi hét kezdődött. ez alkalommal megnyitották a járás husz éves kulturális fejlődését szemléltető kiállítást. a művelődési házban vasárnap délután tartották meg az ünnepi program egyik kiemelkedő eseményét, a kisz jankovics lajos kulturális seregszemléjének járási bemutatóját is./mti /

--

bb 33. szocialista brigád ünnepi műszakja a borsosgyőri téglagyárban

vid/tr/s bs

1965. március 28.

veszprém megyében, a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat borsosgyőri üzemében vasárnap ünnepi műszakot kezdeményezett a tyereskováról elnevezett szocialista brigád. a felszabadulási versenyben vállalták a brigád tagjai, hogy a vasárnapi műszakban 50.000 darab nyerstéglát gyártanak. a borsosgyőri tyereskova brigád felhívással fordult a vállalat valamennyi nyersgyártó brigádjához, hogy a felszabadulási műszakban kiemelkedő teljesítménnyel segítsék elő az építőipar fokozottabb nyersanyag ellátását./mti /

--

- 15 -

bb 34. megtartották a salgótarjáni bányászok hagyományos hóvirágturáját

vid tr-lm bs

1965. március 28.

hagyományos már, hogy március utolsó vasárnapján hóvirág - turát rendeznek a salgótarjáni bányász-termesztésbarátok. ez alkalommal szombaton indultak, s a vasárnapot is a mátra galyatető - ágasvár közötti gerincén töltötték, ahol egy hét múlva az ugyancsak hagyományos felszabadulási emlékturát rendezik majd meg.

a március végi hóvirágturára ez alkalommal igen szép időben került sor s a természetbarátok a hóvirág helyett ibolyát szedtek./mti/

..-

bb 35. obsitosokat bucsuztattak veszprémben

vid tr-lm bs

1965. március 28.

vasárnap a veszprémi tanácsházán bensőséges ünnepségen bucsuztatták a katonai kötelezettség alól felmentett tartalékosokat. az ünnepség részvevőinek, - köszöntésük után - átadták a díszokleveleket. az obsitosok ünnepségén műsort adtak a veszprémi petőfi színház tagjai./mti/

..-

bb 36. megkezdődött a tavaszi kiránduló szezon a balaton és a bakony vidékén

vid tr-lm bs

1965. március 28.

a kedvezőtlenebb időjárású és mérsékelt forgalmu tavasznyitó után, az új évszak második vasárnapján már megéltünk a balaton és a bakony vidéke. a verőfényes vasárnap délelőttön a balatonra vezető országutakon néhol már autókavánokat lehetett látni. a fővárosból különösen sokan utaztak a már igazi tavaszt idéző balaton partjára, ahol vasárnap sok helyen lehetett látni virágzó mandulafákat is. a balatont északról övező hegykoszoru napsütötte lankáin kinyílt már hazánk egyik legritkább virága, a téltemető is, de a kirándulók a hóvirágon kívül csokor számra szedtek ibolyát is.

/folyt.köv./
16.20/s

- 16 -

bb 36. /megkezdődött...folyt./-lm

az egy hete munkába állt nagy komp is a gépkocsik tucatjait szállította, a nyitva tartó üdülők beutaltjai közül sokan vettek részt hajókiránduláson. a legtöbbben hévizt, badacsonyt, tihanyt és balatonfüredet keresték fel. ezen a vasárnapon már a közeledő szezont idézték az első alkalommal csoportosan feltűnő vitorlášhajók is. a csárdák és a legnépszerűbb tóparti eszpresszók idei első nagyobb forgalmukat bonyolították le.

a balatonon kívül ezrek keresték fel a bakony festői vidékeit is, elsősorban a cuha völgyét, csesznek és bakonybél környékét. a balaton és a bakony vidék megnövekedett turista-forgalma arra vall, hogy vasárnap már megkezdődött a tavaszi kirándulóidény./mti/

..-

bb 37. a természetbarátok százai keresték fel a szarvasi arborétumot

vid k tr-lm s

1965. március 28.

március utolsó vasárnapján, a szép kiránduló időben a világhírű szarvasi arborétumot - ahol jelenleg ötven-féle növényritkaság virágzik, s ezüstszinű barkaruhába öltöztek a hatalmas fűzfák - a természetbarátok százai keresték fel. gyula-remetén, mályvádón és a körös-vidék más szép erdős részén a messzire viritó ibolyaszőnyegek csalogatták a kirándulókat./mtiö

..-

bb 39. író-olvasó találkozó a szombathelyi takarógyárban

vid tr-lm bs

1965. március 28.

vasárnap szombathelyen a latex vállalat takarógyárának művelődési termében író-olvasó találkozót rendeztek. a gyár dolgozóit tatay sándor, józsef attila-dijas íróval találkoztak ez alkalommal. az író tájékoztatta a gyár dolgozóit műveiről, terveiről, s választ adott az érdeklődőknek az írásaival kapcsolatos kérdésekre./mti/

..-

16.40 pe

- 17 -

bb 38. kirándulók ezrei - autókaravánok a Bükkben

vid/tr/s bs 1965. március 28.

a régenvárt, napsütéses tavaszi vasárnap a kirándulók ezreit csalta a Bükk hegység legszebb kirándulóhelyeire. zsufolt autóbuszok Miskolcra, Lillafüredre, a Keletbükki Állami Erdőgazdaság kisvasútja pedig garagnára szállította a természetkedvelőket, akik innen gyalog folytatták utjukat szentlélek, Bánkut, Látókő, Lencsés-tó és a vadregényes Bükk más kirándulóhelyeire.

a Bükkön át vezető egri műton valóságos gépkocsi karavánok vonultak, s a Hollóstatói campingtábor mellett kialakított parkolóhely kevésnek bizonyult a többszáz gépkocsi elhelyezésére. igen sokan keresték fel a „Bükk tetején”, levő kedvelt kirándulóhelyet, Bükk-szentkeresztet is.

a turisták igen sok vadvirágot szedtek a csanyiki völgyben, a széltől védett erdei tisztásokon. a miskolc-tapolca fölötti kékmezőn valóságos szőnyeget alkot a hóvirág, a sárga színű kikirics, a lilavirágú berki szellő rózsa, és a tavasz sok más, szírmot bontott virága.

becslések szerint Miskolcra, valamint a környező iparvidékekről Kazincbarcikáról, a sajtó és szuha-völgyi bányatelepekről több mint tízezer keresték fel a tavaszodó Bükki hegyvidéket./mti/

--

bb 41. ki tud többet a szovjetunióról vas megyei döntője

vid/tr/s bs 1965. március 28.

vasárnap a szombathelyi tanítóképző dísztermében rendezték meg a ki tud többet a szovjetunióról vetélkedő vas megyei döntőjét. a többszáz középiskolás közül legjobbnak bizonyult tíz versenyző mérte össze tudását. valamennyien értékes jutalmakat kaptak, az első helyezettek díja: szovjetunióbeli utazás./mti/

16.44/pe

- 18 -

á

bb 40. megjelentek az első campingezők a Balaton déli partján - fürdőruhás napozók a Siófoki molónál

vid tr- lm bs 1965. március 28.

a ragyogó napsütéses március utolsó vasárnapja a hétvégi kirándulók sokaságát csalogatta a magyar tengerre. a reggeli órákban induló Kaposvár-fonyódi vonat zsufolásig megtelt utasokkal, s gépkocsikon, motorkerékpárokon is százzal igyekeztek a Balatonra. az idén ezen a vasárnapon volt legnépesebb a déli part, helyenként már felütötték színes sátrukat az első campingezők is. a kellemes időben a partmenti sétányokon sokan ingre vetkőzve élvezték a tavaszt, a Siófoki molónál pedig több bátor fiatal már fürdőruhában napozott.

a hajóforgalom is megélénkült: Siófokról a csongor, fonyódról a tünde, szántódról a nagykomp több mint ezer utast szállított a két part között. nagy volt a forgalom a déli parton nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyeken is: telt ház volt a Siófoki Balaton cukrászdában, a Balatonföldvári Balatongyöngyében, a Balatonlellei becsali csárdában és a fonyódi sirályban, ahol a pincérek majdnem ezer adag ételt szolgáltak fel. a halsütők előtt is hosszú sorokban várakoztak a vendégek a friss balatoni halra, csupán fonyódon több mint egy mázsa halat adtak el./mti/

--

bb 42. március utolsó vasárnapján is népes volt a Somogyi halás

vid tr- lm bs 1965. március 28.

az elmúlt néten többiben is csendes eső áztatta a Somogyi lankákat, s ez nem tette mindenütt lehetővé - főleg az alacsony fekvésű területeken - a tavaszi munkák folytatását. március utolsó vasárnapján a ragyogó napsütéses időben ismét népes volt a Somogyi határ: a magasabb fekvésű, homokos területeken igen sok tsz tag dolgozott egész nap. az országoshírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben, ahol a burgonya és a kukorica kivételével már minden tavaszi növény magját elvetették, 15 arógép és tárcsa készítette a magágyat. a nagyatádi járásban majdnem 100 gép és fogat népesítette be a földeket. tarany község határában nyolc traktor nyomában hasították az ekefejek a friss barázdákat. a fonyódi járás közös gazdaságaiban, köztük Buzsákon, Balatonszentgyörgyön és Balatonujlakon a talajelőkészítés mellett 25 vetőgép több mint 200 holdon tette földbe a borsó, zab, tavasziárpa, cukorrépa és napraforgó magját. Somogyban a vasárnapi munka eredményeként több mint ezer holddal gyarapodott a gondosan előkészített magágy és a bevetett terület nagysága./mti/

--

16.50 pe

- 19 -

bb 45. tizenöt vas megyei termelőszövetkezet végzett vasárnap a tavasziak vetésével

vid/tr/s bs 1965. március 28.

a napos, kissé szeles időben egész vasárnap dolgoztak a vas megyei termelőszövetkezetek s ennek eredményeként ezen a napon 15 közös gazdaság végzett a tavasziak vetésével. megindultak a gépek a mélyebbtalajú hűvösebb éghajlatu országi és kőszeghegyaljai tájakon is. az itteni községekben eddig csak fogatokkal tudtak a földekre menni. a megye termelőszövetkezeteinek egyebként majdnem a háromnegyed része befejezte a tavaszi vetést. /mti /

--

bb 46. falusi vasárnap helesfán

vid/tr/s bs 1965. március 28.

a baranya megyei mozgó művelődési ház helesfán rendezte meg első tavaszi „ falusi vasárnapját, „ a mozgó művelődési ház a nehezen megközelíthető apróbb falvakat keresi fel színvonalas műsoraival. az egésznapos helesfai program keretében a pécsi városi művelődési ház bábcsoportja a gyermekeket, a kpvdsz megyei színjátszó együttese a felnőtteket szórakoztatta. a helybeli könyvár közreműködésével kiállítás nyílt „ husz év legszebb könyvei „ címmel. a környező három község részvételével szellemi vetélkedőt rendeztek, majd ismeretterjesztő filmek vetítése következett. a baranya megyei kiskereskedelmi vállalat, rádió, televízió és hanglezemzkiállítást, a képcsarnok vállalat pedig képzőművészeti tárlatot rendezett. a helesfai „ falusi vasárnapot, „ táncmulatság zárta, amelyen a mozgó művelődési ház zenekara játszott. /mti /

--

bb 48. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid/tr/s bs 1965. március 28.

a szombathelyi kisipari szövetkezetek városi bizottságának rudnay gyula képzőművészeti köre felzárkózásunk huszadik évfordulója alkalmából kiállítást rendezett szombathelyen a kiszív székház nagytermében. a képzőművészeti kör tagjainak első nyilvános kiállítását vasárnap nagy érdeklődés mellett nyitották meg. a kiállított alkotások főleg vas megye husz éves fejlődését tükrözik. /mti /

--

17.10 pe

- 20 -

bb 44. vasárnap is dolgoztak a borsodi földeken

vid/tr/s bs 1965. március 28.

borsod megyében a szeszélyes márciusi időjárás késleltette a tavaszi munkák megkezdését. a kedvező időjárást kihasználva vasárnap is igen sok helyen dolgoztak az ország legészakibb szántó földjein. az abauji részeken a vihmányi - míg a hegyes- völgyes edelényi járás lejtős területein a szentmihályi gépgyár traktorosai készítették elő vetéshez a földmunkákat. a sáforalja- ujhelyi járásban több termelőszövetkezet a tavaszi kalászosok vetését folytatta, s csaknem 500 holdon tették földbe a tavaszi árpat. a hernád völgyében a korai borsót vetették.

a mélyebb fekvésű földeken a talaj még nedves, nem bírja meg a gépeket, éppen ezért a bodrogközi részeken igásfogatokat is munkába fogtak.

tokajhegyalja világhírű bortermő vidékén, valamint a délborsodi szőlőkben vasárnap sem pihentek, metszették a szőlőt. az utóbbi napok enyhe, napsütéses időjárása erőteljesen megduzzasztotta a rügyeket, így ez a munka igen sürgőssé vált. több mint ötszázan dolgoztak a tőkék között, hogy mielőbb elkészüljenek ezzel a munkával. /mti /

--

bb 44. vasárnapi munka a békési földeken

vid/tr/s bs 1965. március 28.

békés megye városainak, falvainak határa benépesült vasárnap, amerre a szem ellátott, a vidék gépektől, emberektől tarkállott. békésben a földeken vasárnap ezernél több traktor, rengeteg lófogat szorgoskodott. dolgoztak a kertészetekben, a magtermelőföldeken, és nyesték, tisztogatták a fákat is.

az eleki Lenin tsz. kilencezer holdas határában például 100 ember, 15 erőgép és egy tucat lófogat dolgozott s így 300 holddal gyarapodott a friss tavaszi vetésük. a gondosan előkészített magágyba lucerna és a cukorrépa mag hullt, a mezőkovácsházi új alkotmány tsz. földjén 10 lóvontatású és két traktorvontatású gép vetett, hat traktor simított, hengerezett. az ujkigyósi aranykalász tsz.-ben cukorrépat vetettek, küllőskapázták az őszi kalászosokat.

vasárnap békés megyében több ezer holdon végeztek talaj-előkészítést, illetve vetést. /mti /

17.15 pe

- 21 -

bb 47. negyven éves a felsőszölnöki szlovén zenekar

vid/tr/s bs

1965. március 28.

felsőszölnökon vas megye legnagyobb szlovén nemzetiségű községében vasárnap ünnepi közgyűlést tartott a földművesszövetkezet. az ünnepi közgyűlésen köszöntötték a földművesszövetkezet keretén belül működő szlovén zenekart, amely most negyven éves. a zenekar nemcsak a megyében, hanem az országban is ismert. számos turnén vettek részt, s mindenütt nagy sikerrel szerepeltek./mti /

.-.

bb 49. ezer hold borsót vetettek el a nógrádi dombháton

vid/tr/s bs

1965. március 28.

az első igazi, nagy tavaszi műszakot, a hét utolsó két napján, szombaton és vasárnap tartották a nógrádi termelőszövetkezetek.

a négy község határára kiterjedő palotási május 1. termelőszövetkezetben 15 lófogatós és nyolc traktor vontatású vetőgép dolgozott, s a közel 400 holdra tervezett borsó vetéséből alig maradt hátra vetni való jövő hétre. végeztek a mák, a zöldség és a sárgarépa vetésével, befejezéshez közeleg a tavaszi árpa vetése is a palotási május 1-ben. dolgoztak a szécsényi 11. rákóczi ferenc tsz. növénytermesztő brigádjai is. jobbágyiban a borsó és a tavasziárpa, buják környékén is a borsóvetésével szorgoskodtak vasárnap. a vasárnapi munka eredményeit is számítva, ezer hold borsót vetettek el eddig a nógrádi dombháton, s noha a négy évvel ezelőttinek csaknem kétszeresére, 1.700 holdra, nő idén a borsótermő terület a megyében, április negyedikére végeznek ezzel a munkával a termelőszövetkezetek. a közös gazdaságok többsége a koratavasziak vetésével is végezni akar a felszabadulás huszadik évfordulójáig./mti /

.-.

17.20 pe

.- 22 -

bb 50. megerősített villamos és autóbusszjáratok indultak vasárnap a kirándulóhelyekre - főpróbát tartott a vidám park

sb/tr/s bs

1965. március 28.

a ragyogó vasárnapi napsütés a budapestiek tizezreit csalta ki a házrengetegből a szabadba. a fővárosi villamosvasut azonban - a meteorológusok figyelmeztetésére - felkészülten várta az utasokat. már kora reggel több mint száz villamoskocsival erősítette meg a kirándulójáratokat, a fűgépkezekkel egyetlen szerelvényt sem pihentetett, csucsforgalmi üzemet tartott. a fővárosi autóbusszüzem két menetirányító tisztje pedig urh-kocsival járta a várost és jelzéseikre azonnal átvezényelték a tartalék-kocsikat a nagyforgalmu helyekre. rendkívüli segítséget kaptak a jánoshegyi, a ságvári ligeti és a hármashatárhegyi járatok. a vártnál több kocsival kellett azonban megerősíteni a népstadion közönségét szállító autóbusszjáratokat is.

az első ideai csucsforgalmat tartották vasárnap a főváros játszóterei, parkjai és nemcsak a játékok, hanem a napos padok sem maradtak üresen. sokezen keresték fel a városligetet. a koránkelők még az április 4-re készülő fegyveres alakulatok dísz-szemléjének próbáját is láthatták. a felvonulást követő egy-két órában pedig már mintegy ötezen váltottak jegyet az állatkertbe. nem bánták meg, mert nemcsak a vízimadarak és a gyapjas állatok, hanem az elefánt, a kenguruk és a papagályok is a napsütéses, szabad ég alatt fogadták vendégeiket. a látogatók nagy rohama délután kezdődött és a hozzávetőleges számítások szerint a vendégek száma megközelítette a huszezret.

a vidám park vasárnap tartotta főpróbáját. semmivel sem kisebb sikere, mint az állatkertnek, nem adta alább tízezer látogatónál. különösen hosszú sorok álltak a hullámvasut, a röpcsi, a robogó előtt. a vidám park dolgozóinak felszabadulási versenyfelajánlása volt, hogy a főpróbára valamennyi berendezést kijavítják, korszerűsítik. a felajánlást teljesítették, a vizsga jól sikerült, s így április 4-én, a hivatalos megnyitás napján több mint 60 szórakoztató üzem várja kifogástalan állapotban az ország felszabadulásának 20. évfordulóját ünneplő dolgozókat./mti /

.-.

17.25 pe

- 23 -

bb 51. felszabadulási emlékünnepe zalaegerszegen

vid/tr/s bs 1965. március 28.

1945. március 29-én szabadult fel zalaegerszeg, a 20. évforduló alkalmából vasárnap emlékünnepeket rendeztek a városban. az egész napos ünnepegsorozat a 16 éves fiatalok személyi igazolványának átadásával kezdődött. a városi művelődési házban kustos lajos, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnök-helyettese köszöntötte a felnőttkor küszöbéhez érkezett több mint hétszáz 16 éves fiút és lányt, akik ünnepeles külsőségek között vették át személyi igazolványukat.

a délelőtti órákban a város főterén ifjúsági nagygyűlés volt, amelyen a felnőtteken kívül több ezer ifjúság és diák vett részt. a nagygyűlésen horváth lászló, a megyei kish bizottság titkára mondott beszédet, s emlékezett a 20 év előtti eseményekre, népünk megváltozott, gazdagodó életére. az ifjúsági nagygyűlés végén egymás után futottak be a városba a járási székhelyekről a kerékpáros staféták a falvak és üzemek jelképes ajándékával, a díszesen himzett szalagokkal, majd nem sokkal 12 óra előtt elindították a több mint ezer szalaggal díszített, zala megye lakossága háláját kifejező stafétabotot.

a megye határán a keszthelyi fiatalok vették át és vitték tovább a főváros felé a stafétabotot.

a város felszabadulása évfordulója alkalmából berencsér lászló elnökletével ünnepi ülést tartott a zalaegerszegi városi tanács. az ülésen részt vett varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, a hazánkban ideilgenesen tartózkodó szovjet alakulatok képviselői, valamint a város társadalmi és gazdasági intézményeinek képviselői, nátrán jános, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke emlékezett meg az elmúlt husz esztendő eredményeiről, s a város fejlődéséről. az ünnepi tanácsülésen felszólalt varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára is. a vasárnapi ünnepegen az évforduló alkalmából emléktáblát lepleztek le azon az épületen, amelynek falai között 1945. tavaszán megalakult és működött a magyar kommunista párt zalaegerszegi városi szervezete. az emléktáblát antos istván, az mkp városi szervezetének akkori titkára leplezte le. ezután a helyőrségi tisztiklubban levetítették a helyi amatőr filmesek által készített zalaegerszeg fejlődését bemutató kisfilmet. délután gazdag sportmüsor szórakoztatta zalaegerszeg lakosságát.
/mti /

--

17.30/pe

- 24 -

bb 52. vas megyéből is elindult a felszabadulási hálafestaféta

vid/tr/s bs 1965. március 28.

az ország legnyugatibb vidékéről, vas megyéből is elindult vasárnap a felszabadulási hálafestaféta. szombaton érkeztek a járási székhelyekre a községekből a stafétát vivők. a hat járási központ szovjet hősi emlékművénél ünnepeget rendeztek. vasárnap motorosok hozták szombathelyre a petikán gumi szovjet hősi emlékműhöz a stafétabotot, ahonnan motorosok által kísért futó vitte keresztül a városon. majd mintegy száz motoros kíséretében autós staféta vitte a veszprém megyei apácatorna községbe, ahol a vasiak átadták a veszprém megyeleeknek./mti /

--

bb 53. autós tanácskozás szegeden - különleges automaták a szegedi forgalomirányítás szolgálatában

vid/tr/s bs 1965. március 28.

a magyar autóklub szegedi csoportja vasárnap tanácskozást rendezett a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat művelődési termében. a klub, valamint a megyei közlekedési vállalatok - hatóságok vezetői, a nagy számban megjelent szegedi magán- gépkocsitulajdonossal együtt megvitatták a helyi közlekedés javításának kérdéseit, valamint a szegedi autóklub idei programját.

az előadók ismertették a helyi közlekedés fejlődését, erre jellemző az autóklub taglétszámának növekedése is: alig több mint egy évvel ezelőtt a klub hatásköre három megyére terjedt ki és 750 tagot számlált, most pedig csak csongrád megyében 600 taggal rendelkezik.

a magángépkocsik és egyéb közlekedési eszközök számának rohamos emelkedése időszerűvé teszi szegeden is a helyi közlekedés irányításának korszerűsítését. a város legforgalmasabb pontjain bevezetik a különféle villany rendőrökkel irányított forgalmat, az anna kútnál nemrég szerelték fel az automata villanyrendőrt, ilyen állítanak fel még két helyen. a tiszai hídfő közelében pedig az ott közlekedő villamosok szabják majd meg a közlekedés rendjét: az elhaladó villamosok kapcsolják be felső vezetékükre szerelt készülékekkel a forgalomirányító lámpákat.

a gyűlésen résztvett autósok a klub idei programjáról is tanácskoztak, tervük szerint a nyári hónapokban jugoszláviai, romániai és ausztriai körutazásra szerveznek autósturákat./mti /

--

17.45/pe

- 25 -

bb 54 a második honfoglalástól az olajbányászatig - fel-
szabadulási kiállítás kiskundorozsmán

vid/tr/fné/bs

1965. március 28.

csongrád megyében mintegy negyven helyen kiállítások
rendezésével is készülnek hazánk felszabadulásának huszadik
évfordulójára. az első ilyen kiállítást a szegedi járás legna-
gyobb községében, kiskundorozsmán vasárnap nyitották meg a köz-
ségi tanács nagytermében.

a termet megtöltő többszáz fényképfelvétel, grafikon,
egykori színes plakát, röpirat, újságcikk és egyéb dokumentumok
tanuskodnak a szegedi járás 20 éves fejlődéséről.

kiskundorozsmától néhány kilométerre fekszik pusztaszer,
a honfoglaláskori vérszerződés színhelye, ahol két évtizede
országosan megkezdődött a második honfoglalás, a földosztás. a
földosztási karókat, s más dokumentumokat egyébként valamennyi
megyei kiállításon bemutatják.

a kiskundorozsmai kiállítás legújabb dokumentumai szerint
a honfoglalás nemrégiben kiterjedt a járás homokföldjeinek leg-
mélyére, két-három ezer méteres mélységekre is: ugyanis a közeli
üllés község határában a sikeres szénhidrogén-kutatások nyomán
megkezdődött, s nagy jövő előtt áll az olajbányászat.

ezen kívül gépállomásokról, napköziotthonokról, művelődé-
si házról, a területen áthaladó villamos távvezetékéről és egyéb
létesítményekről készült felvételek szemléltetik a járás községei-
nek 20 éves fejlődését./mti/

bb 55 160 társadalmi munkás kapott emlékjelvényt vasárnap
dombóvárrott

vid/tr/fné/bs

1965. március 28.

dombóvárrott felszabadulási emlékünnepeket rendeztek
vasárnap. a járási művelődési házban virágh istván, az mszmp
tolna megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. az
ünnepeken 160 társadalmi munkásnak átadták az eltelt husz év-
ben politikai, gazdasági és kulturális téren végzett példás segít-
ségért a „dombóvárért”, elnevezésű emlékjelvényt.

/folyt.köv/

y17.55 pe

- 26 -

bb.55 /160 társadalmi munkás...1. folyt/fné

délután a járási művelődési házban megnyílt a
dombóvári járás husz éve című dokumentációs kiállítás. ezt köve-
tően az apáczai csere jános gimnáziumban dr. péterfy lászló, a
pécsi pedagógiai főiskola docense megnyitotta a „községünk mű-
vészei”, című képzőművészeti tárlatot. ezen a kiállításon a dombó-
vári származású képzőművészek: kaponya judit, marozet györgy,
sarkantyú simon, ujjváry lajos, vati józsef festők, majoros jános
kerámikus és radó károly szobrászművész alkotásait láthatja a
közönség./mti/

bb.56. felszabadulási művészeti seregszemle első bemutatója
szolnokon

vid/tr/fné/bs

1965. március 28.

hazánk felszabadulásának huszadik évfordulója tiszte-
letére rendezett ságvári endre művészeti seregszemle városi be-
mutatóját vasárnap rendezték meg szolnokon a szakszervezetek ságvá-
ri endre művelődési házában, az ünnepi díszbe öltöztetett nagy-
teremben a város üzemeinek, vállalatainak, kiszervezetekének
mintegy husz ének, tánc és zenekara irodalmi színpada, valamint
tekintélyes számú szolnoki mutatta be tehetségét, felkészültségét.
a rendezőség véleménye szerint ez a seregszemle színvonalban felül-
multra az előzőket, s a résztvevők száma csaknem megkétszereződött.
különösen nagy sikert arattak a tiszta táncegyüttes, a szolnoki
papírgyár és a cukorgyár öntevékeny művészeti csoportjai, a közép-
iskolások énekkarai, kórusai./mti/

bb.57. kiállítás nyílt turkevén az ország első szövetkezeti
városának fejlődéséről

vid/tr/fné/bs

1965. március 28.

hazánk felszabadulásának tiszteletére rendezett ünnep-
seregszemle első állomásként vasárnap ifjúsági kiállítás nyílt
turkevén az ország első szövetkezeti városában. a sok ötlettel meg-
rendezett kiállítás bemutatja a nagykunsági mezőváros általános és
középsiskoláinak fejlődését, az oktatás színvonalának emelkedését.
mintegy ötven eszköz érzékelteti a politechnikai oktatás bevezeté-
sének eredményeit. a seregszemle a további fejlődést is érzékelteti.
még az idén csaknem félmillió forinttal költséggel felépítik az első
kollégiumot, ahol a tanyavilágban lakó nyolcvan általános iskolás
nyer majd kényelmes elhelyezést, bővítik a tanulási, szórakozási
lehetőségeket, új játszótereket, virágos parkokat építenek a fiatal-
ság számára./mti/

18.10 pe

- 27 -

bb 58. vasárnapi munka szolnok megyében

vid/tr/s bs

1965. március 28.

a vasárnapi napsütéses, szeles időjárás ideális körülményeket teremtett a tavaszi mezőgazdasági munkához szolnok megyében. a járságtól, a tiszai vonulatáig mindenütt serényen dolgoztak a határban. több mint 400 traktor forgatta a kukoricavetés alá a talajt, 300-nál több vetőgép, többszáz fapá szórta a koratavaszi magját. vasárnap estig a koratavaszi vetemények, az árpa, a borsó, a zab, a len, a cukor és takarmányrépa zömét a földbetették. a tiszaföldvári, a zagyvarékaszi, a fegyverneki termelőszövetkezetekben vasárnap estére letették az egyik legnagyobb munka gondját, földbe került a cukorrépa magja. a karcagi tsz-ekben is gyors munkával, ésszerű munkaszervezéssel törekedtek a bevetett táblák növelésére, a lenin tsz. határában 12 táncdalpas traktor birkózott a kemény szikkel. a cukorrépatáblán két zator és hat vetőgép rótt a köröket, szórta a magot. a vonóerő maximális kihasználása érdekében egy-egy zator traktor három vetőgépet húz maga után a kapcsolt gépekkel 80-100 hold területet sikerül egy nap alatt megmunkálni, illetve bevetni. a karcagi dimitrov tsz-ben is végét járja már a cukorrépa vetése. a háromezerhat száz hold tavaszi vetést a cukorrépa, illetve a kukorica kivételével már csaknem befejezték. a megyében vasárnap estére kevés híján végeztek a koratavaszi vetésével. /mt1 /

bb 59. ünnepélyesen fogadták a megyei hála stafétát kaposváron

vid/tr/s bs

1965. március 28.

házánk felszabadulásának 20. évfordulója emlékére vasárnap reggel indultak el a somogyi falvakból a hagyományos hála stafétát vivő kisz fiatalok.

a járási székhelyekről rajtoltak a motoros staféták, s utjukon minden községben rövid kis ünnepséget rendeztek. délután érkeztek a megyeszékhely határába, s a nagykanizsai és a balatonboglári ut elágazásánál felsorakozva együtt futottak a szabadság parki szovjet hősi emlékműhöz. a staféta tagjait a megyei városi párt, tanács, kisz és tömegszervezetek képviselői, valamint a városi fiataljai ünnepélyesen fogadták, újabb szalagok kerültek a stafetabotra, majd megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, s utána a megyei pártbizottság székházában rendezett gyűlésen vettek részt. a somogyi felszabadulási váltó hétfőn délelőtt indul utjára igalon, tabon és siófokon át Lepényig, ahol a fejér megyei kisz fiatalok veszik át a stafetabotot. /mt1 /

18.12/pe

- 28 -

bb 60. ötezer fiatal fogadta vac főterem a felszabadulási hála- stafétát

vid/s bs

1965. március 28.

márciusi napsütésben sorakozott fel vasárnap délután vac tanulóifjúsága a város főterem a kisz városi végrehajtó bizottsága által rendezett ifjúsági nagygyűlés színhelyén.

északi-déli és keleti irányból érkezett, fellépett utvonalakon a szobi, aszódai és a gödöllői járás 5-5 tagú stafétája. a tanácskozás előtt felállított díszemlévényen a város politikai és társadalmi életének vezetői fogadták a fiatalokat.

Lukács ferenc, a városi tanács vb. elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd arató andrás, a kisz pest megyei bizottságának titkára emlékeztette ünnepi beszédében a felsorakozott ötezer fiatalra arra, hogy a hála és a szeretet stafétája azon az utvonalon halad végig, melyen husz évvel ezelőtt a szabadságot hozó szovjet harcosok vonultak.

ezután a staféta a lenin uti pártházba vonult, ahol diszórseget állnak a fiatalok, majd reggel folytatja utját a dunán keresztül, szentendre irányába. /mt1 /

bb 64. ifjúsági brigádvezetők megyei tanácskozása nyiregyházán

vid/tr/s bs

1965. március 28.

a kisz szabolics-szatmár megyei bizottsága és a szak-szervezetek megyei tanácsa vasárnap tanácskozást rendezett a nyiregyházi konzervgyárban az ifjúsági brigádvezetők részére. az értekezleten részt vettek a megyei és a városi párt, szakszervezet, kisz központi bizottság képviselői, igazgatók és párttitkárok is.

a résztvevők - diczkó józsefnek, a kisz megyei bizottsága első titkárának tájékoztatója alapján - a fiatalok előtt álló termelési feladatokat beszéltek meg.

a tájékoztató szerint tavaly 225 ifjúsági brigád működött, s közülük 86 szerezte meg a szocialista címet, a fiatalok 128 ujitást nyújtottak be, ezekből hetvenegyet fogadtak el, a megtakarítás 1,5 millió forint volt.

/folyt. köv. /
18.25/s

- 29 -

bb 64./ifjúsági brigádvezetők.../ 1.folyt./s

a kisz szervezetek idei egyik legfontosabb feladatuknak tekintik, hogy hazánk felszabadulásának huszadik évfordulója, valamint a világifjúsági találkozó tiszteletére indított versenybe minél több ifjúnokást vonjanak be. a megye fiataljaival beszélgetéseket kezdenek az ideai tervek teljesítéséről. az üzemi kisz szervezetek intézkedési terveket készítenek, amelyekben - a helyi lehetőségek figyelembevételével meghatározzák a legfontosabb tennivalókat. a programot taggyűléseken, brigádvezetői tanácskozásokon, egyéb összejöveteleken vitatják meg. többek között tovább szélesítik a szakma ifju mestere mozgalmát, védnökséget vállalnak az építőipari gépek jobb kihasználása és a vasúti és közúti szállítások meggyorsítása felett. az építőmunka különböző területein az idén mintegy 300.000 társadalmi munkaórát teljesítenek./mti/

bb 65. ötödször bucsuztattak ünnepélyesen obsitosokat dunaujvárosban

vid/tr/s bs 1965. március 28.

1961 óta most vasárnap ötödször bucsuztattak ünnepélyesen obsitosokat dunaujvárosban. a bartók béla művelődési ház színháztermében tartott kedves ünnepségen nemcsak az ötvenedik életévüket betöltött dunaujvárosi, de a várossal szomszédos baracsi, nagyvenyimi és kisapostagi férfiak is megjelentek, akiket a honvédség tartalékos állományából töröltek. az obsitosok nevében kiss nándor adta át a fegyvert a bevonuló fiatalok képviselőjének, német lászló hengerésznek. az obsitosok között van a város néhány legrégebbi építője, mint fazekas imre főművezető és solymosi béla művezető. a dunaujvárosi és környékbeli obsitosok, valamint családtagjaik tiszteletére a fiatalok kedves ajándékműsört adtak./mti/

18.42/s

- 30 -

mti

bb.61 dunaujvárosból is elindult a hála-staféta

vid/tr/fné/bs 1965. március 28.

a dunaujvárosi kisz fiatalok díszes faragású kopjafával vasárnap felszabadulási jubileumi hála-stafétát indítottak a megyeszékhelyre, székesfehérvárra, ahonnan tovább viszik majd a fővárosba. a kopjafát magyaros motívumokkal díszítették, s nyelébe belevésték városuk nevét. a szalmacellulózgyáriól iratták a hála-staféta, amelyre ut közben a dunai vasmű, majd a városi pártbizottság épülete és végül az óvárosi szovjet hősi emlékmű előtt száznál több szalagot kötöttek a dunaujvárosi kisz szervezetek és az uttoró csapatok képviselői. a hála-stafétát ut közben perkátán, szabadegyházán és seregélyesen is ünnepélyesen fogadták és szalagokkal díszítették a községek kisz fiataljai./mti/

bb.62. ünnepélyesen fogadták és indították tovább pécsen a fiatalok felszabadulási stafétáját

vid/tr/fné/bs 1965. március 28.

a baranyának több mint 300 faluját érintő hála-staféta vasárnap a megye 13 központi helységéből - járási székhelyéről és városából - érkezett be pécsre. a széchenyi téren uttorók és ifjugárdisták, valamint több ezer érdeklődő és diszórseget álló munkásörök, ténzenét adó fuvószenekar fogadta a sportdresszes fiukat és lányokat. a díszes faragású stafétabotokat ügyeskezü fiatalok faragták, festették, míg a rájuk kötött szalagokat a lányok himezték a megye legszebb népművészeti motívumaival. a befutó stafétákat lukács jános, kisz megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd a pécsi 48-as ténről 25 motoros kíséretében pécsváradon, mecseknádasdon, hidason át indult a staféta tovább, tolna megyébe, ahol a bonyhádi fiatalok vették át azt a baranyalaktól, hogy tovább vigyék a főváros felé vezető útvonalon./mti/

bb.63 felszabadulási emlékkiállítás nyílt baján

vid/tr/fné/bs 1965. március 28.

vasárnap felszabadulási emlékkiállítás nyílt baján a túrn istván muzeumban. a tárlat hűen szemlélteti azt a nagyarányú fejlődést, amelyet a második világháború alatt sokat szenvedett város két évtized alatt elért. tablókön, grafikonokon, s a helyi fotóklub fényképfelvételeinek sorozataival mutatják be a város gazdasági és kulturális eredményeit./mti/

19.05 pe

- 31 -

mti

bb 66. jubileumi városismertető verseny dunaujvárosban

vid/tr/s bs

1965. március 28.

dunaujvárosban a kettős jubileum, felszabadulásunk 20. és a városépítés megkezdésének 15. évfordulója alkalmából vasárnap városismertető versenyt rendeztek. a versenyzőknek, a város különböző természetjáró szakosztálya tagjainak tíz kilométeres útvonalon kellett végig menniük, s közben a város múltjára, történelmére, építésére, fontosabb intézményeire vonatkozó kérdésekre kellett választ adniok. az ötvenegy kérdésre adott legjobb válaszokat értékes ajándékokkal jutalmazták. az érdekes városismertető versenyen száznál több fiatal vett részt, köztük egy négytagú székesfehérvári csapat is./mti /

--

bb 67. megyei vetélkedő szekszárdon

vid/tr/s bs

1965. március 28.

szekszárdon vasárnap tartották a helikoni ünnepségek megyei vetélkedőjét a helyi gimnázium, közgazdasági technikum és ipari tanuló iskola rendezésében. délelőtt mintegy félezer fiatal jelenlétében tóth józsef, a kisz tolna megyei bizottságának első titkára nyitotta meg a tolna megyei diákok kulturális találkozóját.

a megyei döntőben tíz középiskola 540 diákja közül hét versmondó, négy zenei- szövegíró és két énekes, továbbá a paksi gimnázium és a dombóvári „gögs ignác”, gimnázium népitánc-csoportja, a szekszárdi garay jános gimnázium énekkara és irodalmi színpada, valamint a dombóvári „gögs ignác”, gimnázium irodalmi együttese nyerte el az aranyfokozatot. ők képviselik a megye diákjait a keszthelyi országos helikoni ünnepségeken./mti /

--

19.05/pe

- 32 -

PK

bb 68. több mint tízezer ember dolgozott vasárnap a veszprém megyei földeken

vid/tr/s bs

1965. március 28.

a tavasz második vasárnapján hétköznapi műszakot tartottak a veszprém megyei földeken. több mint tízezer termelészövetkezeti tag foglalatzkodott a szőlőkben. ezen a napon fejezték be a legsürgetőbb munkát a metszést, és a nyitást. a történelmi borvidéken vasárnap is folytatták a rekonstrukciós munkálatokat, a kedvező időjárás mellett újabb száz hektárt növelték a nagyüzemi telepítéseket.

mozgalmas élet volt a bakonyi szántóföldeken is, 500 erőgép szántott, vetett a hegyoldalakon, a zirci járásban vasárnap is vetették a már hagyományossá vált ipari növényt, a lent. ennek a növénynek magja 4.800 holdon kerül földbe ezekben a napokban./mti /

--

- v é g e -

19.07/s

- 33 -

PK

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 29.

bb 1. szigeti józsef emlékiratai, mahler-tanulmány - a zeneműkiadó könyvujdonságai

1 ol/tné-lm fm

1965. március 29.

a napokban két érdekes kötet jelenik meg a zeneműkiadó vállalat gondozásában. „beszélő hurok”, címmel kiadták szigeti józsef emlékiratait. a szerző nemcsak világhírű hegedűművész, hanem a modern zeneművészet kiemelkedő propagátora, nemzetközi szaktekintély is. emlékiratai egyes élmények köré csoportosított írások, amelyek hat évtizedes művészi pályafutásáról és a világ zenei képéről nyújtanak áttekintést. a könyv eredetileg angol, majd német nyelven jelent meg, most pedig a szerző személyes utmutatása alapján stella adorján fordításában kerül a magyar olvasók kezébe. a kötetet gazdag képanyag egészíti ki.

máthé miklós és gedeon tiber gusztav mahler-ről irtak tanulmányt. a kötetrel régi hiányt pótol a magyar zenetudomány: ez az első magyarnyelvű tanulmány mahler-ről. érdekessége, hogy külön részben dolgozza fel a kiváló zeneszerző-karmester budapesti tevékenységét /egy időben az operaház igazgatója volt/, amely jelentős hatást gyakorolt a magyar zenei életre. a szerzők értékes, most először közreadott dokumentumanyagot tárnak az olvasók elé. a könyv nemcsak zenetudósok és előadóművészek számára készült, hanem méltán tarthat igényt a zenekedvelő olvasóközönség érdeklődésére is./mti/

--

- 1 -

Mk